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Модестова Зинаида Николаевна

Мы жили, 
Мы дрались,
Мы плакали, скорбя,
Мы голодали, нам бывало страшно.
Нам никогда не позабыть себя,
Не бронзовых - живых, простых, вчерашних.... 
О.Берггольц
карандашами, блокнотами получили бойцы.

… Человеческая память о мужестве, отваге, воинском долге… Она передаётся от поколения к поколению, она не стареет, не стирается, не тускнеет с годами. Это живой долг настоящего и будущего перед прошлым для сохранения всего лучшего, что было в духовном опыте предшествующих поколений. Память о тех, кто словом и делом утвердил в сознании народа непреходящую мудрость – завет: «С родной земли умри – не сходи». Поэтому духовное познание Родины  - важнейший показатель гражданской зрелости каждого человека.

      А познать прошлое Родины можно из книг, из бесед с людьми старшего  поколения, из встреч с участниками поисковых отрядов, занимающихся раскопками. Оно, прошлое, - в старых орденских колодках дедов, в фотографиях семейного альбома, в слезах и улыбках, без которых не обходится 9 мая ни в одной семье, ни в одном доме.

 С большим уважением мы относимся к ветеранам, нашим землякам.  На территории нашего сельского округа  их осталось 5 человек, а  уходило на фронт более 500. 

 Я встретился с ветераном Великой Отечественной войны, Модестовой Зинаидой Николаевной. Вот что она мне рассказала.

      «В деревне многие меня знают, ведь я выросла в этих местах. В  Лесниковской школе я окончила 7 классов, потом в Гусе – рабфак и готовилась для поступления в ВУЗ. В 1941 году  поступила в Ижевский медицинский институт, но в октябре из института ушла и поступила на краткосрочные курсы, сдала методики и была направлена в начальную школу д. Дмитрово, что в 20 км от Лесникова. Но в связи с войной, по личной  моей просьбе, была переведена в Лесниковскую школу.

       Мои ученики: Пшенова Таня ( Овечкина), Муравьёвы Серёжа (умер) и Юля, Жаркова Вера, Клочкова Маша, Куликова Шура, Малышева Настя ,Пугачёв Коля, Жулимовы: Петя и Серёжа, Травкина Валя, Нефёдов Миша и многие другие- теперь уже пенсионеры и сами – бабушки и дедушки. Как мне их было жалко. И я, как могла, отдавала всю свою любовь и нежность им, а они платили мне взаимностью : аккуратно готовили домашние уроки, всегда были внимательны на уроках. Я не помню, чтобы кто–то из моих учеников меня не послушался или не выучил урока, или я на кого-то из них повысила голос, а было мне тогда 19 лет.

Трудное это было время.

        Многие отцы наших маленьких школьников ушли на фронт. Я  понимала ,  как тяжело было их матерям, а поэтому , как только могла ,помогала им пережить это трудное время .

Несмотря на то что шла война, и немцы уже были на подступах к Москве , учёба в школе продолжалась. Было трудно с  бумагой (писали на газетах), с  учебниками (на 5 человек одна книга) , сами ездили в лес на санках к Чиуру за дровами ( обычно заготовку дров делали по  воскресным дням ).

         Мои ученики – дети от 8 до 12 лет -как-то повзрослели, стали серьёзными. Не  было случая, чтобы кто-то из них  получил двойку.

Очень ярко помню статью в «Комсомольской правде» В. Г.  Лидина «Таня». Это была заметка о Зое Космодемьянской, зверски замученной и повешенной фашистами. 

Читая эту статью детям, я плакала ,и  вместе со мной плакал весь класс .

У всех нас было одно желание - мстить за смерть Зои,  за разрушенные города и сёла.

   Учителям школ всё чаще и чаще стали приходить  повестки.  Оказалась и я в их числе.    В апреле 1942 года мои ученики проводили меня  в армию. Так началась  новая жизнь—жизнь война Советской армии. Направили меня в школу связистов в  г. Чебоксары  ( на Волге) центр Чувашской АССР.

         За три месяца мы изучили азбуку Морзе и научились  работать на «Морзянке» : кроме того,  изучили боевое оружие (винтовку, автомат, маузер), умели бросать гранату и стрелять. Учёба была напряжённой, сутки были загружены до предела. Подъём в 6 утра,  отбой в 11 часов ночи. Дисциплина строгая – воинская.

В конце июля учёба была закончена ,и нас с оркестром проводили на фронт .До Москвы  мы не  знали , на какой фронт  едем , но только  в Москве стало известно, что  направляемся в  блокадный Ленинград.

       Связь с Ленинградом в то время была только через Ладожское озеро по «дороге жизни», так звали её ленинградцы. От Москвы до Волхвостроя ехали поездом. Когда мы  прибыли в Волхвострой и не успели покинуть пределы станции, завыли сирены, а через некоторое время появились немецкие самолёты. Началась ужасная бомбёжка: бомбили разрушенный вокзал и составы с эвакуированными ленинградцами, техникой, которая стояла на путях. Когда мы бежали на берег реки Волхов,  перед нашим взором была страшная картина: город как таковой не существовал, не было ни одного уцелевшего здания, всё было разрушено до основания.

         Это был поистине фронтовой город. Так мы впервые увидели зверства фашистов. Это было и наше первое боевое крещение. Было жутко и страшно. Ночевали мы в то время  на берегу реки Волхов в копнах сена, а утром отплыли на теплоходе по реке Волхов, а затем по каналу до станции Лисий нос, а затем несколько километров шли пешком до  Ладожского озера. На ногах у меня были буцы (солдатские ботинки) 42  размера и обмотки вместо чулок, сверху серая шинель, на голове пилотка, а за плечами противогаз и вещмешок с сухим пайком и парой мужского белья. Всю дорогу до Ладожского озера ( а это насколько километров) лил  проливной дождь, а мы шли и шли. Измученные и до нитки промокшие, мы пришли на Ладожскую переправу поздно ночью.

      Ночлег наш был под открытым небом на берегу Ладожского озера. Прижавшись друг к другу,  уснули , а как только стала заниматься заря, началась посадка на катер. Переправу немцы всё время обстреливали со стороны Шлиссенбургской крепости, которая была в руках у немцев, и ,конечно, было небезопасно плыть по озеру; но всё обошлось благополучно, хотя у многих из нас была рвота и сильная головная боль.

      До Ленинграда оставались считанные километры, которые мы должны были преодолеть поездом .Пока мы ехали эти километры, поезд покидали несколько раз:»Ястребки», которые сопровождали наш состав, вступали в бой с самолётами противника. К концу дня  прибыли на Финляндский вокзал. Огромный город был совершенно безлюден: трамваи и автобусы не ходили, а люди, которые нам встречались, были похожи  на живых мертвецов, настолько они были истощены. В городе стоял трупный запах.

Пробыв в Ленинграде около месяца, я была направлена на передовую, так называемый Ораниенбаумский плацдарм. Сообщение с Ленинградом только по воде через Кронштадт, а по суше кругом немцы ( в радиусе 5-20 км.)

       Жили мы в землянках вдоль берега Финского залива .Ежедневные артобстрелы,  бомбёжки. Наша оборонительная линия была сильно укреплена, а также нас охраняла крепость Кронштадт. Узел связи, где мне пришлось работать,  был расположен в «патерне» (это бетонированное  сооружение в горе под землёй, куда было проведено электричество, тепло, но вентиляция очень плохая, а стены все покрыты плесенью). 

        Работать в таком  помещении было очень трудно, но мы иногда по целым суткам сидели в этом подземелье. Я была оператором ВЧ правительственной связи. Связь эта была секретной и  охранялась войсками КГБ. Переговоры велись только командующими армий и непосредственно  со ставкой, т.е. с Москвой.

           В октябре 1943 года на нашем участке фронта произошла смена армий, прибыла вторая ударная армия  под командованием генерала Федюнинского. Готовилось наступление наших войск   с плацдарма.

        Так 14 января 1944 года началась операция «Нева». Была прорвана оборона противника, окончательно снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 900 дней и ночей.

27 января в Ропше встретились две армии : 2УА и 52 и погнали немцев в своё логово, а в Ленинграде  прогремел салют в честь защитников города Ленина.

            Мне не пришлось быть в Германии, из-под города Нарва я по состоянию здоровья была отправлена в тыл. У меня часто были обмороки и находиться  на фронте в таком состоянии было для меня тяжело. Причина моего состояния была ясна: в июне родилась дочь.

Со своим мужем я  встретилась случайно в январе 1941 года во Владимире, где он  был солдатом. Встреча была мимолётной. На предложение познакомиться ответила: « На улице не знакомлюсь». А через три года встретила этого парня, теперь уже военного,  на том же Волховском фронте. Муж дослужился до звания полковника.  Вырастили и воспитали троих детей.

            Сын- военный хирург, а дочери-инженеры. В 1991 году мужа не стало. 

В годы войны награждена медалью «За оборону Ленинграда», после войны – орденом  Отечественной войны  II степени. Имею 16 знаков и юбилейных медалей».

         Я преклоняюсь перед этой замечательной женщиной, столько всего пережившей и повидавшей. Низкий Вам поклон  и самые тёплые слова благодарности, милая Зинаида Николаевна.



	


