Информация о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение),  

о планах мероприятий по приведению качества питьевой воды  в соответствие с установленными требованиями 
      В соответствии счастью 4 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (ред. от 03.02.2015) организация в границах поселения электро-,тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации отнесена к вопросам и решаются органами местного самоуправления соответствующих муниципальных районов с 01.01.2015 года.
 На территории муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) деятельность в сфере водоснабжения населения и водоотведения осуществляет МУП ЖКХ района.
Во исполнение требований пункта 10 статьи 23 главы 4 Федерального закона от 01.12.2011 г. № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» МУП ЖКХ района предоставляет информацию о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения.

В МУП ЖКХ района разработана и утверждена Программа проведения производственного контроля за соблюдением санитарных правил и проведения санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий. Согласно Программе, производится отбор проб питьевой воды из артезианских скважин и разводящих сетей. 

В 2018 году в муниципальном образовании поселок Золотково (сельское поселение) производился отбор проб питьевой воды. Всего отобрано 35 проб, из них:

- из артезианских скважин – по санитарно-гигиеническим показателям 15 проб, по микробиологическим показателям 16 проб.

- из разводящей сети – по санитарно-гигиеническим показателям 2 пробы, по микробиологическим показателям 2 пробы.

В случае выявления несоответствия качества питьевой воды МУП ЖКХ района принимает меры по приведению качества воды в соответствие с установленными требованиями.

В МУП ЖКХ района разработан ряд мероприятий по улучшению качества питьевой воды:

-обеспечение безопасной эксплуатации централизованных систем водоснабжения;

- оборудование приборами учета расхода воды из артезианских скважин;

- создание мест отбора проб воды;

- проведение лабораторных исследований качества воды централизованных системах водоснабжения;

-проведение технического обследования централизованных систем холодного водоснабжения

-проведение плановых мероприятий по ремонту объектов централизованной системы холодного водоснабжения.

